

他被称为在中国最有名的日本人,他“出口转内销”在日本也红了,但是,他的履历几乎处处伪造。

10月31日出版发行的日本《周刊文春》刊登了一篇名为《揭露在中国最有名的日本人(加藤嘉一)伪造履历》的文章。杂志披露加藤嘉一压根没被东京大学录取。当日,加藤嘉一发表“道歉”,承认学历造假。

# 加藤嘉一 学历造假

## 他是谁?

头顶各种光环和名号  
今年7月声称离开中国

加藤嘉一2003年来到中国,据说是从“零”开始了北京生活。不过其后的近10年间,他作为组织者、策划人、发言人、主持人参加过的中日学术交流活动、国际研讨会共有50多个。作为评论员、嘉宾、作者参加过的中外媒体活动共有50多个。

另外,他还是英国《金融时报》中文网、中国香港《亚洲周刊》等多家媒体的专栏作家。期间,还出版了《从伊豆到北京有多远》《中国,我误解你了吗》等很多书籍。

2012年5月20日,由于加藤嘉一公开质疑南京大屠杀的真实事实受到很多中国网友的质疑和反击。7月,加藤嘉一决定离开中国。可以说,他是目前在中国的最有名的日本人。

## 他造假

根本没考上东京大学  
履历上伪造内容很多

日本《周刊文春》杂志记者采访了加藤高中时的班主任,他表示,加藤毕业那年,学校考上东京大学的只有2名理科生,加藤是文科生,因此他并未考上过东大。

另外,《周刊文春》对加藤伪造履历进行了四点总结。第一,加藤是否是公费留学生?文章指出,加藤自称是日本的公费派遣留学生,这与有关报道相矛盾。第二,加藤是否是北京大学朝鲜半岛研究中心研究员?文章引用中国媒体的报道对此进行了否认。第三,加藤是否是庆应大学SFC研究所“上席研究员”?该研究所表示,加藤并非上席研究员,他是访问研究员。第四,加藤是否曾获得日本全国柔道大会第四名?记者核对该大会的历届比赛结果,未发现加藤的名字。

## 他道歉

承认没考上东京大学  
今后会注意正确表述

10月31日,加藤嘉一在日本官方网站上发表了“道歉报告文”。

加藤表示,关于日本杂志揭露他谎称被东京大学录取一事,他承认以前所说被东大录取并非事实。他为过去的行为和言语中给大家带来的误解表示深深的歉意。他说,今后会注意使用正确的表述。

在声明中,加藤只记述了被东京大学录取并非事实,但是对周刊中记述的其他伪造履历的其他内容并没有作出解释。

不过还是有人一针见血地指出:加藤嘉一是因为去了趟中国,所以才名气大增的。

“虽然是一个日本人,但他的成功是在中国就打下基础的,这是一个中国媒体造起来的大神。”

本报综合消息



加藤嘉一

# 金轮·翡翠名园

## 城中刚需明星户型

94、95m<sup>2</sup>等多重选择 **16500** 元/m<sup>2</sup>起

金轮·翡翠名园  
闹中取静·幸福美宅  
Urban Heart Residential Happiness

VIP : 025-52201366  
52201966

销售中心/项目地址: 南京市建邺区所街33号  
(靠秦淮河 近集庆门)

开发商/南京翡翠金轮置业有限公司